
Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине:

«История экономических учений»
1 СЕМЕСТР

Код, направление

подготовки

38.03.01 «Экономика»

Направленность

(профиль)

Учет, налогообложение, анализ и аудит

Форма обучения Очная

Кафедра-разработчик Финансов, денежного обращения и кредита

Выпускающая кафедра Экономических и учетных дисциплин

Проверяемая
компетенция

Задание Варианты ответов Тип сложности вопроса

ОПК-1.1 Укажите один 
правильный ответ.

1. Что являлось 
объектом исследования

меркантилистов:

а) сфера производства;
б) сфера обращения;
в) производственный

капитал;
г) закон стоимости.

низкий

ОПК-1.1 Укажите один
правильный ответ.
2.Кто ввёл в
экономическую  науку
термин  "политическая
экономия":

а)   Т.   Ман,   б)   У.
Стаффорд,  в)  П.-Ж.
Прудон, г) П. Буагильбер,
д)  У.  Петти,  е)
Аристотель,  ж)  А.Л.
Ордин-Нащокин,  з)  И.Т.
Посошков,  и)  А.
Монкретьен,  к)  В.И.
Ленин,  л)  Ж.  Сисмонди,
м) К. Маркс, н) А. Смит,
о) Д. Рикардо?

низкий

ОПК-1.1 Укажите один 
правильный ответ.

3.Кому из 
меркантилистов

принадлежит работа
«Трактат политической

экономии»:

а) В. Стаффорд; 
б) И.Т. Посошков;
в) Т. Мен (Ман); 
г) А. Монкретьен;
д) Д. Лоу.

низкий

ОПК-1.1 Укажите все
правильные ответы.
4.Назовите
представителей русского 
меркантилизма:

а) а) А.Л. Ордын-
Нащокин;

б) б) И.Т. Посошков; 
в) в) А.Д. Голицын;
г) г) М.М. Щербатов; 
д) д) П.И. Рычков.

низкий

ОПК-1.1 Укажите один а) теория низкий
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правильный ответ.
5.Что является 

важнейшей разработкой
К. Маркса:

предельной полезности;
б) теория

прибавочной стоимости; 
в) теория экономии

времени;
г) источники
предпринимательского
дохода?

ОПК-1.1 Укажите один 
правильный ответ.

6. Чем, по Маршаллу,
определятся стоимость

товара:

а)  общественно-
необходимыми  затратами
труда;

б) предельной
полезностью;

в)  спросом  и
предложением;
г) факторными доходами.

средний

ОПК-1.1 Укажите  один
правильный ответ.

7.  Какую  главную
задачу  поставили  перед
собой
институционалисты:

а) доказать неспособность
капитализма справиться с
внутренними
противоречиями;
б) разработать
мероприятия по
реформированию 
капитализма;
в)  разработать программу
перерастания капитализма
в социализм;
г) доказать
необходимость 
государственного 
регулирования
экономики?

средний

ОПК-1.1 Укажите все
правильные ответы.
8.Кто «лишний в
цепочке экономистов»:

а) Платон; б) Кейнс; в)
Аристотель; г) 
Ксенофонт;

а) Буагильбер; б)Локк; 
в) Кене; г) Тюрго?

средний

ОПК-1.1 Укажите один
правильный ответ.
9.Чем,  по  Маршаллу,
определятся стоимость
товара:

а) общественно- 
необходимыми затратами
труда;
б) предельной 
полезностью; 
в) спросом и 
предложением;
г) факторными доходами.

средний

ОПК-1.1 Укажите один 
правильный ответ.
10. Какая школа 

являлась
родоначальницей теории 
предельной полезности:

а) классическая;
б) меркантилистов;
в) австрийская;
г) марксистская?

средний

ОПК-1.1 Укажите один 
правильный ответ.

11.Хрематистика – это, 
по Аристотелю:

а) ростовщичество,
оптовая торговля;
б) сфера деятельности, в 
которой создаются
потребительные

средний



стоимости;
в) сфера деятельности,
включающая земледелие
и скотоводство;

ОПК-1.1 Укажите один 
правильный ответ

12.Термин «экономика»
впервые ввел:

а) Платон;
б) Ксенофонт; 
в) Аристотель;
г) Диоген.

средний

ОПК-1.1 Вставь пропущенное 
слово.

13. Согласно теории
А.Смита, цена
определяется:

совокупностью.................и
трудовых затрат, а также 
прибыли;

средний

ОПК-1.1 Выбери несколько
ответов.

14.Рациональные
элементы теории
меркантилизма:

а) статическое понимание 
экономической 
деятельности. 
б)необходимость
государственного 
вмешательства. 
в)допущение
ограниченности 
потребностей. 
г)допущение
неэластичности спроса.

средний

ОПК-1.1 Выбери несколько
ответов.

15.Реформы
предложенные Дж.Ст.
Миллем:

а)национализация земли.
б)прогрессивное 
налогообложение
наследства. 
в)государственный
контроль над
производством.
г)рациональное
распределение
ограниченных ресурсов.

средний

ОПК-1.1 Выбери несколько
ответов.

16.Э. Бернштейн 
выступил с пересмотром

основных положений
учения К. Маркса,

потому что…

а) ход индустриального 
развития подтвердил 
марксистский тезис об 
ухудшении условий 
жизни рабочего класса. 
б)теория прибавочной
ценности К. Маркса плохо 
согласуется с практикой и 
совсем не согласуется с 
движением заработной
платы и цен. 
в)социально- 
экономические 
противоречия в 
капиталистическом
обществе сглаживаться по 
мере развития общества. 
г)увлечение «гегелевской

диалектикой 
противоречий» привело к

правильным выводам.

высокий

ОПК-1.1 Укажите все а)считают экономические высокий



правильные ответы
17.Особенностью
взглядов представителей
исторической  школы
является то, что они…

законы универсальными и 
всеобщими категориями. 
б)используют абстракции. 
в)применяют
иррациональный подход. 
г)акцентируют внимание
на анализе развития
экономики отдельно
взятой страны.

ОПК-1.1 Укажите  все
правильные ответы

18.  Назовите  позиции,
которых  придерживался
Томас
Мальтус…(Исключите
неверный ответ)

а)причина бедности
связана с неравномерным
распределением 
имущества.
б)население Земли растет
в геометрической
прогрессии
в)в своей бедности
виноваты сами люди из-за
роста своей численности. 
г) в основе отставания
средств существования от
роста населения лежит
закон убывающего
плодородия почвы.

высокий

ОПК-1.1 Укажите  все
правильные ответы

19.  На  формирование
взглядов  А.Смита  не
оказали влияние…

а)меркатилистская 
политика. 
б)концепция
естественного порядка. 
в)экономическая ситуация 
страны.
г)промышленная 
революция.

высокий

ОПК-1.1 Укажите все 
правильные ответы
20. Идеи, которые не 

принадлежат Ф.Лист –
это…

а)теория 
производительных сил. 
б)существование единых
экономических законов. 
в)обоснование активной
экономической политики
государства.
г)концепция 
экономического прогресса
нации.

высокий


